

2022年1月19日

编辑:任佳佳

冰雪公益活动为冬奥会“暖场”

张迎迎

随着冬奥会的临近,冰雪运动的氛围也越来越浓厚。为了调动更多群众在冬季走出家门,参与到冰雪运动中,全国各地通过普及冬奥会知识,体验冰雪运动的乐趣,掀起了冰雪运动全民参与的热潮。

多措并举推广冰雪运动

日前,河北省正定县长乐门广场举办了“冰雪大篷车”百城千乡万村巡回活动启动仪式。随着发车号令的启动,14辆冰雪大篷车一起走近千家万户,为促进冰雪运动在乡村普及,进一步营造全民参与、共享冰雪运动和喜迎冬奥的浓厚氛围积极贡献力量。

虽然天气寒冷,但也挡不住广大群众感受冰雪、走进冰雪的热情。体验

活动开始没多久,就挤满了前来体验冰雪运动的居民,大家边体验边交流,充满了对冰雪运动的热爱。

据了解,以正定县为起点,在接下来的一个月里,格兰仕“冰雪大篷车”将装载着专业的冰雪设备和健康家电,深入到河北各地乡村,通过“冰雪大篷车”推广冬奥知识,推进冰雪运动走进学校、商圈、社区,进一步营造“全民参与、共享冰雪运动和喜迎冬奥”的浓厚氛围,有力促进冰雪运动在乡村普及。

同样,黑龙江省哈尔滨市举办“全民上冰雪”动起来、热起来、火起来、嗨起来百日公益系列活动启动仪式暨哈尔滨市冰上趣味运动会,让市民体验冰雪魅力的同时,带动了广大在哈游客参与到冰雪活动中。辽宁开展百万

青少年上冰雪公益活动暨沈北花海冰雪嘉年华活动,前女排国家队队长、奥运冠军惠若琪等来到启动仪式现场,点燃全民户外冰雪运动嘉年华热潮。

体验冰雪运动受欢迎

在南方如何玩转冰雪运动呢?中国在2015年申办2022年冬奥会的报告中,写下了“带动三亿人参与冰雪运动”的目标,这既是向国际社会作出的郑重承诺,也是逐步解决中国冰雪运动发展地域不平衡性的问题。

“中国冰雪大篷车,嘟嘟嘟嘟开到家。”1月5日,在2022年北京冬奥会倒计时30天之际,“中国冰雪大篷车”“载着”多种冰雪运动器材,首次“开”进江西南昌,推广冰雪运动。不少冰雪

运动爱好者来到现场,体验旱地冰雪运动,了解冰雪文化和北京冬奥会知识,感受冬奥氛围。

“这是我第一次体验冰雪运动。以前在网上看过冰球、越野滑雪,今天终于可以现场感受一下了。”江西省体育运动学校学生彭晴和同学们一走进“中国冰雪大篷车”活动现场,就被旱地冰壶项目所吸引,迫不及待地要上前体验。

“微微屈膝,身体保持向前不动。然后左脚向左迈步滑动,右脚慢慢抬起至左脚后方,同时右手向前摆动、左手向后摆动。”在教练的指导下,市民林先生穿着鞋套小心翼翼地在速滑训练板上体验,几次下来,虽然姿势仍不够标准,但已经能基本保持平衡左右滑动了。

据了解,中国冰雪大篷车体验活

动在江西的首站是省会南昌,1月8日至9日,“中国冰雪大篷车”还将到达南昌八一体育场,以独特的体验方式,带动南昌人民参与冰雪运动。

在广东深圳,深圳昆仑鸿星冰球气膜馆举办了公众开放活动,每周一至周五免费开放2小时滑冰时段,这一公益举动受到了市民的欢迎,让许多人踏进了冰场。不久前,第八届全国大众冰雪季云南省系列活动暨云南省冰雪公益体验活动启动仪式在昆明融创雪世界举行,云南省群众可以在省内9个冰雪场馆免费体验冰雪运动。

随着各地冰雪公益活动的普及,冰雪运动正在华夏大地上生根发芽,茁壮成长,不仅点燃了全民户外冰雪运动的热潮,也推动了“带动三亿人参与冰雪运动”目标的实现。

“文明实践·志愿有我” 巴中市志愿服务展示交流 暨先进典型表扬活动举行

本报讯(巴文)1月12日,“文明实践·志愿有我”巴中市志愿服务展示交流暨先进典型表扬活动在四川省巴中市巴人广场举行。本次活动由巴中市创建第七届全国文明城市指挥部和中共巴中市委宣传部联合主办。市直机关代表、市志愿服务联合会以及各县(区)文明办、志愿服务组织相关负责同志和受表扬的先进典型共50余人参加活动。

近年来,巴中市广大志愿者始终围绕市委市政府中心工作,秉承“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,在创建全国文明城市、疫情防控、救援抢险、援助孤

残、推进城市管理、引领社会风尚、倡导文明新风等方面做了大量卓有成效的工作,全市“好人好事”不断涌现,志愿服务活动遍地开花。

活动现场,巴州区蓝天救援队、恩阳区青年志愿者协会、平昌县志愿者协会分别做了展示交流发言。同时对四川省2021年度4名“四川省百名优秀志愿者”、1个“四川省十佳志愿服务项目”、巴中市2021年度20名“优秀志愿者”、4个“优秀志愿服务项目”、4个“优秀志愿服务组织”、3个“优秀志愿服务社区”进行了表扬通报,并颁发了荣誉奖牌及证书。图为活动现场。

三亚为困难群众点亮220个“微心愿”

近日,海南省三亚市民政局举行“有‘家’有爱”“微心愿”认领暨颁荣誉证书牌匾活动。记者从活动现场获悉,三亚市民政局、三亚市困难群众服务中心2021年推出的220个“微心愿”全部被认领。

2021年,面向有需要的困难家庭,三亚市民政局、三亚市困难群众服务中心联合推出4期“微心愿”活动,主题分别为“予爱·暖‘她’”“妇女主题”“助‘蓄’同行”儿童主题、“崇‘老’向善”长者主题、“有‘家’有爱”

家庭主题等。通过心愿征集、企业认领和心愿发放等环节,三亚困难群众的心愿被逐一“点亮”。

截至目前,三亚市民政局2021年征集实现的“微心愿”共220个,包括低保户、低收入家庭需要的小型家

电,残障人士需要的轮椅、助听器,孩子们需要的学习资料、书包、鞋子等。“我们希望通过解决实际问题,不断增强困难群众获得感、幸福感和安全感。”三亚市困难群众服务中心相关负责人表示。(《海南日报》徐慧玲)

广州“暖冬行动”开启 春运志愿者提前上岗服务

2022年春运于1月17日开启。日前,一个个身穿“绿马甲”的志愿者已经在广州火车站、广州南站等主要站点提前上岗,为旅客测量体温、指引旅客有序进站乘车。据悉,春运期间将有1.6万人次志愿者上岗服务。

今年,广州青年志愿者持续开展服务春运“暖冬行动”,在广州火车站等4个火车站、海珠客运站等12个客运站点和白云机场、广州地铁各线路站点等20个点位,提供站场指引、安检协助、防疫宣传、秩序维护、信息咨询、应急救援6大类服务。

为做好“暖冬行动”志愿服务工作,广州市近日还举行了“暖冬行动”春运志愿者培训大会,近500名志愿者代表参加。现场,卫健委专家为志愿者做防疫知识培训,广东省救援辅助队教练讲解突发事件应对、人群管理等相关应急知识。培训结束后,志愿者现场进行考试,确保“不培训不上岗,培训不合格不上岗”。

1月7日至春运结束,每天早上9时至晚上19时,团越秀区委将组织200人次志愿者在广州火车站为旅客提供防疫宣传、助老服务、问询指引、母婴辅助、应急救援、反诈宣传等“十个一”暖心服务。“十个一”春运志愿服务包括:防疫要点讲一讲、路线不明引一引、乘车信息查一查、大件行李提一提、排队安检管一管、突发情况帮一帮、反诈知识教一教、年老弱扶一扶、母婴专区带一带、姜茶热水暖一暖。

据悉,“暖冬行动”春运志愿服务由广州团市委等单位于2012年共同发起,迄今已持续开展近10年。“暖冬行动”广泛发动全市各级团组织、团员青年、志愿者集中在春节期间重点为来穗务工人员、社区孤寡老人、街头露宿者、春节返乡旅客、贫困学子、重症青少年等群体等提供关爱帮扶志愿服务,切实为其解决实际困难,弘扬社会文明新风,传递羊城大爱。活动已累计发动10万余名团员青年、志愿者参与,服务各类特殊群体逾65.3万人次。

(《慈善公益报》安迪)

闽侯

开展志愿服务活动 助力文明城市创建

闽文

为推进全国文明城市创建,福建省闽侯县志愿者们积极行动,开展形式多样的志愿服务活动,促进形成“人人参与、人人奉献、人人共享”的创建氛围。

开展文明宣传 提升居民素质

为继续提高文明志愿服务水平,日前,闽侯县退役军人事务局前往荆溪镇古洲社区开展文明宣传志愿服务活动。

退役军人事务局志愿者前往村居开展文明、垃圾分类等宣传,通过入户、分发材料等方式对居民开展宣传。在沟通中,村民们均表示支持工作,并将和志愿者们一起从身边做起,共同维护好村居环境,促进建设美丽新闽侯。

人人文明一小步,城市文明一大步。通过此次活动,提升了社区居民的文明意识,提高了居民的素质修养,同时激励大家争做城市文明的参与者、践行者、维护者。

树立风险意识 远离非法集资

近年来,非法集资呈现出从城市向农村渗透,从社会人士向在校学生

渗透,从线下向线上蔓延的趋势,与此同时,非法集资花样繁多,欺骗性不断提高,民众辨识难度进一步加大。为持续深化防范非法集资宣传活动,近日,闽侯县司法局小箬司法所邀请一村(社区)一法律顾问深入校园开展防范非法集资宣传。

活动中,律师围绕什么是非法集资、非法集资的表现形式、非法集资的常见手段、如何识别和防范非法集资活动四个方面让师生深刻认识到非法集资的社会危害性,提醒学生们回家也要对自己亲属进行宣传教育,让更多人认识到非法集资的危害,对民间借贷等形式的高额回报要提高警惕,远离非法集资。

通过宣传活动,进一步增强了广大师生对非法集资的真面目及危害性的认知,增强了广大师生的诚信意识和风险意识,营造了打击非法集资的良好氛围。接下来,小箬司法所将以这次活动为契机,进一步加强宣传力度,使防范非法集资的法律知识家喻户晓,人人皆知,为维护社会和谐稳定营造良好的法治氛围。

弘扬志愿精神 倡导文明旅游

为提高园区广大居民疫情期间文明旅游意识,近日,闽侯青口汽车

工业园区党工委组织党员志愿者开展“绿色出行,文明旅游”党员志愿服务活动。

党员志愿者们身穿红马甲深入青口中央公园,对周边散步和游玩的市民进行疫情防控期间文明旅游相关知识宣传,号召大家节假日出游时,做好疫情防护工作,不去疫情高风险地区。出行要戴好口罩、勤洗手,测体温、勤消毒,少聚集。在乘坐交通工具和周末去周边游玩赏花时自觉与其他游客保持间距。同时,自觉遵守旅游目的地和景区疫情防控制度,接受测量体温、查验健康码、分时限流、保持间距等要求。尊重当地风俗习惯、文化传统,尊重英雄烈士和历史文化名人,爱惜生态环境,不随地乱扔垃圾,不大声喧哗,保护文物古迹,不乱刻乱画,做新时代文明旅游践行者。

同时志愿者们还对公园周边的电动车进行整齐摆放,引导游客文明旅游,劝导小朋友不要做爬桥栏杆、下水游玩等危险行为。此外,还对公园散落的纸张、饮料瓶、塑料袋、烟头等垃圾进行清理,用实际行动证明环保的决心,带动群众的热情,一起为环保事业作贡献。

此次活动不仅引导园区群众树立健康向上的生态文明观念,提升群众的环保意识和文明旅游意识,同时也向广大群众宣传了“奉献、友爱、互

助、进步”的志愿精神。

防范网络诈骗 筑牢反诈“防火墙”

进一步遏制电信网络诈骗的高发势头,切实提高辖区群众的自我防范意识,全力构建全面反诈格局,营造全面反诈的浓厚氛围。近日,青口汽车工业园区党工委联合闽侯县农村信用合作联社青口支行、青口派出所,在青口中央公园北广场开展“防范网络诈骗”志愿

宣传活动。活动中,志愿者们向园区群众宣讲防范电信网络诈骗的知识,发放宣传资料。同时,志愿者们还提醒前来咨询的群众:遇到可疑情况一定要多思考,切记“天上不会掉馅饼”;遇到陌生人要求汇款、转账等情形一律不予理睬,谨防上当受骗;接到可疑电话要及时向亲友、公安机关求证核实;在日常生活中,要保护好个人信息,防止卡号、密码、身份证号码等信息外泄,树立反诈意识,提高识别和防范能力,切实维护好自身的合法权益。

此次志愿活动,旨在重力打击防范电信网络诈骗犯罪,最大限度保护人民群众的财产和合法权益,让人民群众的安全感更可持续、更有保障。

1月15日,江苏省海安市2022年“幸福党建来敲门”暨李堡镇“e家e福,人格人心”系列活动启动仪式在李堡镇乡村振兴大讲台举行。

2018年以来,海安市已经连续5年组织开展“幸福党建来敲门”活动,敲门对象实现从“城市社区”的特定性,到“全市所有村居”“商圈楼宇”的普遍性,敲门形式实现从“走访慰问”的单一性,到“三张清单”“书记项目”的多样性。小小的“敲门活动”成功“敲”出群众心声、“敲”出奋斗合力、“敲”出治理成效、“敲”出发展的成果。

海安“幸福党建来敲门”催生了各地的党建工作向一线延伸,一些村、社区让网格内的党员亮身份、作承诺、当先锋,并成立家电维修、文艺宣传、家政服务、四点半学校、爱心理发、法律咨询等“党员志愿服务”小分队,“敲门”为群众解决难事。李堡镇以“党建引领基层治理”为主题,创新“e家e福,人格人心”系列活动,组织动员全镇广大党员干部,逐户“敲门”,发放党建布袋,并同步做好政策法规宣传、“微心愿”收集、服务项目征集、居民家庭信息核实、共驻共建协议签订、志愿岗位认领,推动形成以党建引领基层治理、治理网格与党建网格“双网融合”的基层党建新格局。启动仪式上,三贤社区“微光”志愿服务队成员潘世安现场为青年干部书写对联,勉励年轻人建功青春谱华章。5年来,潘世安“敲门”千家,为社区居民书写春联、福字,传递正能量。

这天,李堡镇共推出10个“敲门”项目,并一一有人认领。“美好家风永相传——红‘堡’树人”项目,由镇妇联主席张叶妮认领,专业化家庭教育工作者队伍已经组建,聘请了10位德、智、体、美、劳五育指导员。“共话温暖春更浓——留‘李’过年”项目,现场就“敲门”,海安市总工会向留下来过年的外来务工人员代表发放过冬物资。“党建网络润万家——‘网’情深”项目认领者带着镇十佳最美网格员上台接受福袋。近年来,李堡镇依托“红堡e家”党建项目,大力推行“党建+网格+警格”联动工作,激励网格员开展入户走访和各类服务,打通服务群众的“最后一公里”。

(《南通日报》赵勇进 瞿陈伟 张海伦)

毕节市七星关区: 寒冬送温暖 志愿服务进社区

本报讯(贵文)1月14日下午,贵州省毕节市七星关区委宣传部、市东街道龙山社区新时代文明实践站携手辖区社区机关、企事业单位、爱心企业举办了“佳节尚文明·志愿关爱行”系列志愿服务活动,为社区困难群众送上新春祝福。

活动当天,龙山社区辖区社区机关、企事业单位、爱心企业与社区困难群众齐聚一堂,听取龙山社区新时代文明实践站2021年志愿服务开展情况,与共建共治单位签订共建协议,并与现场困难群众拉家常,了解他们的生产生活情况。随后,开展了送温暖志愿服务活动,集中慰问困难群众,传递爱心暖意。

龙山社区党支部书记、新时代文明实践站站长廖祖秀介绍,龙山社区的住户主要是低收入人群,围绕这一实际,龙山社区以“大党建”为统领,充分整合各方力量资源,搭建公益桥梁,通过“群众点单、所站派单、志愿者领单”方式,切实解决群众急难愁盼问题。今天开展的进社区志愿服务活动,不仅使群众真切感受到来自社会各界的关爱和温暖,拉近了社区与居民之间的距离,还营造了欢乐祥和、文明健康的节前氛围。

江苏海安:党员来敲门 幸福送到家